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II. CZĘŚĆ OPISOWA 

1. Rozwiązania konstrukcyjne  

1.1. Układ konstrukcyjny 

Część nadziemną budynku zaprojektowano w technologii drewnianej szkieletowej oraz drewnianej 

szkieletowej prefabrykowanej. 

Konstrukcję dachową zaprojektowano w formie wiązarów drewnianych prefabrykowanych 

łączonych na płytki kolczaste zgodnie z projektem wybranego producenta ( w opracowaniu 

zastosowano przykładowe rozwiązanie). Oparcie dachu zaprojektowano na zewnętrznych ścianach 

nośnych, zaś ściany wewnętrzne stanowią usztywnienie całej konstrukcji .   

1.2. Schematy statyczne 

Do analiz statyczno-wytrzymałościowych wykorzystywano proste schematy statyczne belek 

swobodnie podpartych, jednoprzęsłowych i wieloprzęsłowych.   

1.3. Elementy drewniane 

1.3.1. Ściany zewnętrzne -nośne i wewnętrzne usztywniające 

Zewnętrzne ściany nośne budynku wykonać w konstrukcji szkieletowej z elementów o wymiarach 

6x16cm w rozstawie zgodnym z rysunkiem K5. Na poszycie powierzchniowe usztywnienia 

konstrukcyjnego ścian zastosować obustronnie płyty OSB-3 gr. 12mm. Podwalina drewna 

warstwowego lub KVH na izolacji poziomej. Przymocowanie podwaliny – kotwy fi 12 w rozstawie 

max 60cm wklejane z zastosowaniem żywicy epoksydowej lub z zastosowaniem kątowników 

umocowanych do podłoża za pomocą kotew fi 12 w rozstawie max co 60cm wklejanych z 

zastosowaniem żywic epoksydowych, połączenie z konstrukcją drewnianą za pomocą wkrętów 

M10. 

Łączenie elementów konstrukcji z zastosowaniem gwoździ pierścieniowych zgodnie z wytycznymi 

dla konstrukcji drewnianych szkieletowych. 

Montaż poszycia usztywniającego za pomocą wkrętów o przekroju, długości i rozstawie zgodnym z 

wytycznymi producenta 

Materiał konstrukcyjny: drewno konstrukcyjne klasy C24, suszone próżniowo, strugane 

czterostronnie, klejone na mikrowczepy, wilgotność 16-18%. 

Całość wykonać wg rysunków konstrukcyjnych 

1.3.2. Ściany wewnętrzne działowe  

Zewnętrzne ściany nośne budynku wykonać w konstrukcji szkieletowej z elementów o wymiarach 

5x10cm w rozstawie zgodnym z rysunkiem K5. Na poszycie powierzchniowe usztywnienia 

konstrukcyjnego ścian zastosować obustronnie płyty OSB-3 gr. 12mm. Podwalina drewna 

warstwowego lub KVH na izolacji poziomej. Przymocowanie podwaliny – kotwy fi 12 w rozstawie 

max 60cm wklejane z zastosowaniem żywicy epoksydowej lub z zastosowaniem kątowników 

umocowanych do podłoża za pomocą kotew fi 12 w rozstawie max co 60cm wklejanych z 
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zastosowaniem żywic epoksydowych, połączenie z konstrukcją drewnianą za pomocą wkrętów 

M10. 

Łączenie elementów konstrukcji z zastosowaniem gwoździ pierścieniowych zgodnie z wytycznymi 

dla konstrukcji drewnianych szkieletowych. 

Montaż poszycia usztywniającego za pomocą wkrętów o przekroju, długości i rozstawie zgodnym z 

wytycznymi producenta 

Materiał konstrukcyjny: drewno konstrukcyjne klasy C24, suszone próżniowo, strugane 

czterostronnie, klejone na mikrowczepy, wilgotność 16-18%. 

Całość wykonać wg rysunków konstrukcyjnych 

1.3.3. Konstrukcja dachowa 

Konstrukcję dachową zaprojektowano jako czterospadową więźbę  w układzie prefabrykowanych 

wiązarów drewnianych łączonych na płytki kolczaste zgodnie z projektem wybranego producenta . 

Konstrukcję wykonać z belek drewnianych klasy C24 o węzłach łączonych z pośrednictwem 

systemowych rozwiązań połączeń oraz płytek kolczastych. Wiązary należy wykonać zgodnie z 

normą PN-EN 14250. Płytki kolczaste wciskać w drewno za pomocą specjalistycznych urządzeń – 

pras hydraulicznych, na stolikach lub stołach montażowych w zakładzie prefabrykacji. 

Tarcica klasy C24 -, suszone komorowo do wilgotności 18% ± 2%, czterostronnie strugana, 

zaimpregnowana preparatem ogniochronnym oraz przed korozją biologiczną. 

1.3.4. Wytyczne montażu konstrukcji konstrukcji dachu 

- Wiązary główne należy montować dźwigiem z wykorzystaniem odpowiedniego zawiesia. 

- Nie dopuszcza się obciążania elementów konstrukcji dachu (składowania materiałów 

pokrycia) w trakcie wykonywania prac dekarskich ponad wartości przewidziane w 

projekcie konstrukcji. 

-W trakcie montażu konstrukcji dachu i wykonywaniu pokrycia dachowego należy 

uwzględnić ( zgodnie z projektem architektonicznym) sposób wentylacji przestrzeni 

dachowej i odwodnienia połaci. . 

-Przed rozpoczęciem prac montażowych należy sprawdzić zgodność wykonania poziomów 

oczepów z przyjętymi w projekcie. W przypadku różnicy w wysokościach w stosunku do 

poziomu 0,00 przekraczającej wartość dopuszczalną (zgodnie z wytycznymi wykonywania 

oraz odbioru robót budowlanych) należy skontaktować się z projektantem. 

-Wszystkie połączenia śrubowe realizować poprzez zastosowanie śrub odpowiedniej klasy 

(wg opisu) stosując jednocześnie, obustronnie podkładki stalowe. 

1.3.5. Zabezpieczenia przeciwpożarowe. 

Drewno należy zabezpieczyć przed działaniem ognia, grzybów domowych i owadów, NRO stosując 

np. Ognioochronny preparat do drewna.  

opracował: 

mgr inż. Marcin Zaborowski 
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III. WYMIAROWANIE ELEMENTÓW KONSTRUKCJI 

Główny dźwigar dachowy G1 
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- Nadproże N1 

 

PRZEKROJE PRĘTÓW:   

 
PRĘTY UKŁADU: 

         Typy prętów: 00 - sztyw.-sztyw.;  01 - sztyw.-przegub; 

                      10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub 

                      22 - cięgno 

------------------------------------------------------------------ 

Pręt: Typ: A:  B:     Lx[m]:   Ly[m]:  L[m]:  Red.EJ: Przekrój: 

------------------------------------------------------------------ 

  1   00    1   2     1,800    0,000   1,800  1,000   4 B 20,0x12,0 

------------------------------------------------------------------ 

 

 

WIELKOŚCI PRZEKROJOWE: 

------------------------------------------------------------------ 

 Nr. A[cm2] Ix[cm4] Iy[cm4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm]   Materiał:  

------------------------------------------------------------------ 

  4   240,0    8000    2880     800    800   20,0 45 Drewno C24 

------------------------------------------------------------------ 

 

STAŁE MATERIAŁOWE: 

------------------------------------------------------------------ 

   Materiał:      Moduł E:    Napręż.gr.:    AlfaT: 

                  [N/mm2]      [N/mm2]       [1/K] 

------------------------------------------------------------------ 

 45 Drewno C24      11000       24,000     5,00E-06 

------------------------------------------------------------------ 

 

OBCIĄŻENIA:   

 

1

1,800
H=1,800

4



 

13 | s t r o n a   

 
 

OBCIĄŻENIA:                ([kN],[kNm],[kN/m]) 

------------------------------------------------------------------ 

Pręt:  Rodzaj:      Kąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]: 

------------------------------------------------------------------ 

Grupa:  A  ""                            Zmienne    γf= 1,00 
  1    Skupione      0,0       9,000               0,50         

  1    Skupione      0,0       9,000               0,90         

  1    Skupione      0,0       9,000               1,40         

------------------------------------------------------------------ 

 

 

 

================================================================== 

                         W  Y  N  I  K  I 

                        Teoria I-go rzędu 

================================================================== 

 

OBCIĄŻENIOWE WSPÓŁ. BEZPIECZ.: 

------------------------------------------------------------------ 

Grupa:                              Znaczenie:     ψd:    γf: 
------------------------------------------------------------------ 

Ciężar wł.                                               1,10 

A -""                              Zmienne    1   1,00   1,00 

------------------------------------------------------------------ 

MOMENTY:    

 
 

TNĄCE:      

 

1

9,000 9,000 9,000

1

6,5306,530
8,1378,137

5,6265,626
8,137

1

13,083 13,037

4,037 4,000

-5,000 -5,046

-14,046 -14,083

13,083

-14,083
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NORMALNE:   

 
 

 

SIŁY PRZEKROJOWE:         T.I rzędu 

Obciążenia obl.: Ciężar wł.+A 

------------------------------------------------------------------ 

Pręt:    x/L:     x[m]:        M[kNm]:       Q[kN]:       N[kN]: 

------------------------------------------------------------------ 

  1      0,00     0,000         -0,000       13,083        0,000 

         0,50     0,900          8,137*      -5,000        0,000 

         0,50     0,900          8,137*       4,000        0,000 

         1,00     1,800         -0,000      -14,083        0,000 

------------------------------------------------------------------ 

                                        * = Wartości ekstremalne 

 

 

REAKCJE PODPOROWE:    

 

 
 

 

REAKCJE PODPOROWE:         T.I rzędu 

Obciążenia obl.: Ciężar wł.+A 

------------------------------------------------------------------ 

Węzeł:        H[kN]:        V[kN]:     Wypadkowa[kN]:    M[kNm]: 

------------------------------------------------------------------ 

   1           0,000        13,083        13,083      

   2           0,000        14,083        14,083      

------------------------------------------------------------------ 

 

 

opracował: 

mgr inż. Marcin Zaborowski 

1

1 2

13,083
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IV. CZĘŚĆ RYSUNKOWY 

SPIS RYSUNKÓW 

NR RYS. 
REWIZJA 

TYTUŁ RYSUNKU 
DATA 

K5 
 

RZUT KONSTRUKCYJNY PARTERU  

K6 
 

RZUT PREFABRYKOWANEJ WIĘŹBY DACHOWEJ  

K7 
 

NADPROŻA POZ. N1-N7  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


